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1. UVOD 

Pandemija Covid-19 zarazna je bolest uzrokovana virusom SARS-CoV-2 (Svjetska 

zdravstvena organizacija (WHO), 2019.) nastala krajem 2019. godine u Kini te se vrlo brzo 

proširila po cijelom svijetu pa tako i po Republici Hrvatskoj gdje je prvi slučaj zabilježen u 

veljači 2020. godine. COVID-19 je peta pandemija, nakon virusa gripe iz 1918. (H1N1), 

virusa gripe iz 1957. (H2N2), virusa gripe iz 1968. (H3N2) i pandemijske gripe (H1N1) iz 

2009. Zbog rapidnog širenja po cijelom svijetu i povećanja broja zaraženih osoba, WHO je 

proglasila pandemiju. Osnovani su stožeri civilne zaštite koji su uveli mjere kao što su 

zatvaranje ugostiteljskih objekata, športskih i rekreacijskih objekata, obrazovnih ustanova, i 

određenih trgovina. Također kako bi se spriječilo širenje određene države zatvorile su svoje 

granice a neke čak zabranile odlazak iz jedne županije ili regije u drugu. 

Prema zajedničkoj izjavi WHO-a i Organizacije za poljoprivredu i hranu (2020.) pandemija 

je osim zdravstvenog poremetila i gospodarski i društveni život. Ono što se posebno otkrilo 

je krhkost prehrambenog lanca. Covid-19 rezultirao je ograničenjem kretanja radnika, 

promjenama u potražnji potrošača, zatvaranjem pogona za proizvodnju hrane, ograničenom 

politikom trgovine hranom i financijskim pritiscima u lancu opskrbe hranom.  

Milijuni poduzeća suočili su se, a neki se još uvijek suočavaju s egzistencijalnom prijetnjom, 

a gotovo polovica od 3,3 milijarde svjetske radne snage u opasnosti je od gubitka sredstava 

za život. Radnici u tzv. sivom gospodarstvu posebno su ranjivi jer većina nema pristup 

zdravstvenoj, a pogotovo kvalitetnoj skrbi. U brojnim zemljama uobičajeno je sezonsko 

zapošljavanje, posebno za berbu povrća i voća, a poljoprivredni radnici-migranti posebno su 

bili ranjivi u periodu početka pandemije jer su se suočavali s problemima prijevoza, 

smještajem i mjerama koje su vlade donijele kako bi zastavile širenje (zatvaranje granica i 

nemogućnost odlaska raditi u drugu državu). Glavna briga svih tvrtki pa tako i prehrambenih 

bila je očuvanje zdravlja radnika i osiguravanje dovoljne radne snage zbog onih koji nisu 

željeli raditi zbog bolesti ili straha od virusa. Osobiti nedostatak radne snage osjetio se u 

nekim sektorima kao što su stočarska proizvodnja odnosno klaonice (https://www.who.int/).  

Kao posljedica krize razvijeni su planovi odgovora za prehrambene radnike kako bi se 

pružile smjernice za kontinuitet rada u pogonima za preradu hrane i upravljanje korona 

virusom u prehrambenoj industriji. Posebno se industrije za preradu mesa i peradi mogu 

definirati kao kritična infrastruktura u hrani i poljoprivredi. 
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Zabrinutost oko sigurnosti hrani dotakla se i samih potrošača pogotovo na početku 

pandemije. zbog straha ljudi od nestašice, došlo je do masovne kupovine određenih stvari 

kao što su toaletni papir, ulje, šećer. Ono što je drastično poraslo je potražnja, a samim time 

i proizvodnja zaštitnih maski, rukavica, i dezinfekcijskih sredstava.  

S druge strane,  zbog zatvaranja granica kao što je već spomenuto u tekstu pandemija je 

imala negativan učinak na vanjskotrgovinsku razmjenu, turizam, bruto domaći proizvod 

(BDP) i tržište rada. 
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2. MATERIJAL I METODE  

Cilj i predmet ovog rada je prikazati i usporediti kakvo je tržište rada bilo prije pandemije 

Covid-19 te koje su posljedice pandemije na tržište rada u Republici Hrvatskoj, ali i u 

Europskoj uniji (EU). Pitanja na koja će završni rad odgovori vezana su za utjecaj pandemije 

Covid-19 na bruto domaći proizvod (BDP), turizam, tržište rada, vanjskotrgovinske odnose 

te na novi ekonomski model i brojne nove poslovne inovacije kao što su dezinfekcijska 

sredstva, beskontaktna dostava, online kupovina… Na kraju rada usporedit će se 

makroekonomski indikatori Republike Hrvatske i ostalih članica Europske unije.  

U radu će se primijeniti sekundarne baze podataka, kao i metode analize i sinteze podataka. 

Koristit će se dostupna literatura poput znanstvenih i stručnih radova te Internet stranice 

Državnog zavoda za statistiku, Hrvatske gospodarske komore, Eurostat, Hrvatske turističke 

zajednice itd.  
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3. REZULTATI I RASPRAVA 

3.1. Ekonomski pokazatelji prije i tijekom pandemije u Republici Hrvatskoj 

Hrvatska ekonomija jedna je od onih koje su se s posljednjom velikom financijskom krizom 

suočile najbolnije. Kriza je potrajala od 2008. pa sve do kraja 2014. godine. Prvi kvartal 

2015. donio je rast bruto domaćeg proizvoda te je od tada pa sve do pojave pandemije Covid-

19 hrvatsko gospodarstvo stabilno raslo. 

3.1.1. Bruto domaći proizvod 

Prema predviđanju Hrvatske Narodne Banke (HNB), Republika Hrvatske je u 2020.godini 

trebala očekivati rast bruto domaćeg proizvoda za oko 2.8%, no pandemija Covida-19 je to 

sve promijenila i poremetila. Prema navodima Benka, Krstanović i Sovulja (2022.) 

Međunarodni monetarni fond predvidio je pad BDP-a u 2020.godini za 9%, a zatim rast u 

2021. za 4,9%. S druge strane Svjetska banka je procijenila još veći pad od 9,3% za 

2020.godinu te malo veći rast od 5,2% u 2021.godini. 

Što se tiče BDP-a, prije pojave pandemije tj. kroz 2018. i 2019. godinu konstantno je rastao 

oko 3,5% kroz gotovo sva kvartalna razdoblja te je na kraju 2019.godine imao stopu rasta 

veću za 3% u odnosu na godinu prije (2018.). U 2020. godini došlo je do očekivanog pada 

BDP te je u jednom trenutku prema navodima Državnog zavoda za statistiku (DZS) 

zabilježio stopu pada od čak 14,5%. Na kraju 2020. stopa pada bila je 7,5% (Slika 2.). U 

2021. godini zbog popuštanja mjera za vrijeme turističke sezone i slabijeg širenja Covid-a, 

BDP je zabilježio porast od 9,7%. Trend rasta (Slika 1.) zabilježen je i u 2022. godini, a u 

prvom kvartalnom razdoblju iznosio je 7% (DZS).  
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Slika 1. Graf realne stope rasta BDP-a u razdoblju od 2018-2022. 

Izvor: https://podaci.dzs.hr/hr/ 

Nisu sve države Europske unije jednako reagirale na gospodarsku krizu koju je uvjetovala 

pandemija Covida-19 pa je samim time rast i pad bruto domaćeg proizvoda bio drugačiji u 

svim članicama Europske unije. 

Na Slici 2. prikazana je usporedba  BDP-a u 2021.godini u odnosu na 2019.godinu. Na razini 

cijele EU, ostvareni BDP u 2021. bio je manji za 0,9% u odnosu na 2019.godinu. Zemlje s 

najjačim gospodarstvima poput Njemačke, Italije i Francuske nisu uspjele nadmašiti 

ekonomsku aktivnost ostvarenu u predpandemijskoj godini, a najgori pad zabilježila je 

Španjolska od 6,4% u odnosu na 2019.godinu. S druge strane, Hrvatska kao i brojne druge 

zemlje ostvarila je veći BDP, a najveći rast zabilježila je Estonija za 5,2% u usporedbi sa 

2019.godinom. 
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Slika 2. Realni BDP Europske unije u 2021. u odnosu na 2019. 

Izvor: https://arhivanalitika.hr/  

 

3.1.2. Vanjskotrgovinska razmjena 

Prema podatcima Državnog zavoda za statistiku tijekom 2020.godine izvoz robe smanjio se 

za oko 1% odnosno 750 milijuna kuna u odnosu na 2019.godinu dok se uvoz robe smanjio 

za 7% odnosno 13 milijardi kuna u odnosu na 2019. godinu. Što se tiče industrije, najgore 

je prošla prerađivačka gdje je izvoz pao za čak 46% a značajan pad doživio je i izvoz  

proizvodnje motornih vozila za oko 20%. 

Najvažniji vanjskotrgovinski partner Hrvatske u 2020. godini bile su članice EU. Hrvatska 

je najviše trgovala s Njemačkom, Italijom i Slovenijom i te zemlje činile su oko 10-13% 

uvoza i 11-17% izvoza što je također pad u usporedbi s 2019.godinom gdje je ukupan izvoz 

iznosio 113 milijardi kuna, a ukupni uvoz oko 185 milijardi kuna. Također veća trgovinska 

razmjena zabilježena je i s Bosnom i Hercegovinom te Srbijom (DZS).  
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Slika 3. Robna razmjena s inozemstvom kroz 2020.godinu 

Izvor: https://podaci.dzs.hr 

U 2021. godini situacija se zbog popuštanja mjera poboljšala i za vanjskotrgovinsku 

razmjenu. Ukupan izvoz Republike Hrvatske u 2021.godini povećao za 29% u odnosu na 

2020.godinu dok se istodobno ukupan uvoz povećao za 24% u usporedbi za 2020.godinu 

prema podatcima Državnog zavoda za statistiku, dok je deficit robne razmjene povećan za 

oko 16% (DZS). 

Najveći utjecaj na porast uvoza i izvoza imala je prerađivačka industrija dok je kod 

proizvodnje električne opreme izvoz porastao za 30%.  

Što se tiče najvažnijih vanjskotrgovinskih partnera za Hrvatsku i u 2021.godini Slovenija, 

Italija i Njemačka ostale su najvažnija tržišta iz Europske unije. Prema podatcima Državnog 

zavoda za statistiku uvoz je u 2021.godini porastao za 24% a izvoz za 29%.  

3.1.3. Turizam  

Hrvatski turizam je jedna od najvažnijih gospodarskih grana Hrvatske. Rekordnom godinom 

za sada se još uvijek smatra 2019. kada je ostvareno više od 21 milijuna dolazaka i preko 

109 milijuna noćenja što je za oko 5% više u odnosu na 2018. godinu.  

Ipak, situacija se u 2020. zbog Covid-a promijenila. Hrvatsku je te godine posjetilo osam 

milijuna ljudi i zabilježeno je 55 milijuna noćenja što je gotovo u pola manje u usporedbi s 

2019. (Slika 4.). Također, zbog mjera zaštite od daljnjeg širenja zatvoreni su ugostiteljski 

objekti koji su zbog toga zabilježili pad od 35% u odnosu na 2019. (Hrvatska turistička 

zajednica).  
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Uspoređujući 2021. s 2020. godinom, rezultati (DZS) pokazuju da je ostvareno 77% više 

dolazaka i 55% više noćenja. Trend povećanja predviđa se i za 2022. godinu. 

 

Slika 4. Broj noćenja od 2019.-2021.godine 

Izvor: https://podaci.dzs.hr/hr/ 

Prema izvješću Svjetske turističke organizacije (UNTWO) u 2020.godini  na međunarodnoj 

razini zabilježen je pad dolaska turista za 72% u odnosu na 2019.godinu. Iako je većina 

zemalja u 2021.godini zabilježila povećanje broja turista u usporedbi s godinom prije, brojke 

nisu nadmašile 2019. te uspoređujući s njom kod većine zemalja zabilježen je pad broja 

turista.  

Prema procjenama UNTWO-a turizam bi u 2022. godini trebao nadmašiti 2019.godinu s 

obzirom da u većini zemalja svijeta mjere vezane uz pandemiju nisu na snazi te je stoga 

lakše putovati (https://mint.gov.hr/).  

Turizam je ključan gospodarski sektor i EU koji je također 2019. ostvario svoj rekordni 

rezultat i ostvario 9,9% BDP, a radna mjesta u tom sektoru činila su 11,6% svih radnih 

mjesta. U prva tri tromjesečja 2020. broj međunarodnih dolazaka u EU-u bio je 67,5 % manji 

nego u istom razdoblju 2019. Pad se kretao između 46% i 84%. Najveća smanjenja (više od 

60 %) zabilježena su u tradicionalnim turističkim odredištima kao što su Hrvatska, Cipar, 

Grčka, Malta i Španjolska (https://www.eca.europa.eu/).  
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Na grafikonu (Slika 5.) prikazano je kretanje dolazaka turista i noćenje po određenim 

kontinentima od 2019. do 2021. godine. Vidljivo je kako Europa ima najbolju postotnu 

vrijednost oporavka, dok Azija i Bliski istok najgoru. 

 

 

 

Slika 5. Promjena dolazaka turista u razdoblju od 2019 do 2021.godine 

Izvor: http://abcgeografija.com/ 

 

3.1.4. Stopa zaposlenosti i nezaposlenosti 

Stopa zaposlenosti jedan je od najvažnijih pokazatelja tržišta rada. Nacionalni institut za 

statistiku definira pojam zaposlenosti kao osobe starije od 16 godina koje imaju posao za 

druge ili koje samostalno obavljaju neku djelatnost (https://hr.economy-pedia.com/).  

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku (DZS) iz 2022. u lipnju 2021. godine bilo 

1.563.484 zaposlenih, od čega  je 46,8% bilo žena. Uspoređujući sa svibnjem 2021. broj 

ukupno zaposlenih porastao je za 2,2%, dok je u prvih šest mjeseci iste godine smanjen za 

0,6%. Rast zaposlenih najviše je primijećena u obrtu i slobodnim profesijama, dok su sve 

ostale kategorije zabilježile smanjenje.  
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Iako od 2015. godine traje trend opadanja nezaposlenosti i dalje Hrvatska ima jednu od 

najvećih stopa nezaposlenosti u EU za odrasle osobe i mlade, dok su stope zaposlenosti i 

aktivnosti među najnižim u EU. Ulaskom u EU 2013., otvaranje tržišta rada u EU za hrvatske 

radnike rezultiralo je masovnim iseljavanjem i stvorilo je nedostatke  radne snage u 

određenim sektorima. 

Uspoređujući 2019. s 2021. godinom (Slika 6.) broj nezaposlenih koji traže posao porastao 

je sa 119.000 na 138.000. Čak njih 22.000 posao traži duže od 24 mjeseca, a manje od šest 

mjeseci njih 49.000 (2021. godinu).  

 

Slika 6. Nezaposleni prema trajanju traženja posla 

Izvor: https://podaci.dzs.hr/ 

Kada je riječ o anketnim i administrativnim podatcima o nezaposlenosti prema spolu (Slika 

7.), ukupno je u 2021. godini bilo prema anketi nezaposleno 138.000 ljudi što je za 19.000 

više ljudi u odnosu na predpandemijsku 2019. godinu. Stopa anketne nezaposlenosti 2021. 

iznosila je 7,6%, odnosno 7,3% za muškarce i 8% za žene. Stopa registrirane nezaposlenosti 

bila je u 2021. 8%, odnosno 6,8% za muškarce i 9,3% za žene.  

 

Slika 7. Registrirana i anketna nezaposlenost 

Izvor: https://podaci.dzs.hr/ 



11 
 

3.2. Kretanje tržišta rada tijekom pandemije u Hrvatskoj i Europskoj uniji 

Nakon uspješne 2019.godine i dobrog početka u prva dva mjeseca 2020. godine zbog 

pandemije Covid-19 u Republici Hrvatskoj je u 2020.godini prekinut dobar niz od čak šest 

godina pada nezaposlenih. Prema podatcima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje broj 

nezaposlenih u 2020.godini povećao se za 17,2% u usporedbi s 2019., dok se broj zaposlenih 

smanjio za 0,7% (https://www.hzz.hr/).  

 

Slika 8. Kretanje aktivnog stanovništva 

Izvor: https://www.hzz.hr/ 

Najveći broj otkaza dogodio se u samom početku pojave Covid-a zbog uvođenja raznih 

mjera i stroge karantene. Kako bi održale svoj posao, brojne tvrtke i trgovine morale su 

otpustiti svoje radnike. Najveći broj otkaza zabilježile su trgovine, zatim prerađivačke 

industrije i ugostiteljstvo. 

Nemogućnost odvijanja bilo kakve društvene aktivnosti tokom pandemije Covid-19 

značajno je utjecalo i na smanjenje osobnih potrošnji te smanjivanje uvoza i izvoza, te je 

takvo razdoblje logično utjecalo i na smanjenje poreznih prihoda (Obadić, 2022.). 

Stroge mjere poput zatvaranja granica napravile su problem i s dolaskom sezonskih radnika. 

Neki koji su prijašnjih godina odlazili u druge zemlje, za vrijeme pandemije nisu mogli zbog 

mjera izaći iz svoje ili su mogli, ali nisu mogli ući u drugu zemlju. Prema podacima 

Hrvatskog zavoda za zapošljavanje (HZZ) traženih sezonskih radnika u 2020.godini bilo je  

za 43% manje u odnosu na 2019. 
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Slika 9. Kretanje sezonski radnika kroz godine 

Izvor: https://www.hzz.hr/ 

Kada je riječ o Hrvatskoj, broj nezaposlenih pogodio je sve županije, a najveći pad zabilježio 

je Jadranski dio Hrvatske zbog zatvaranja kafića, hotela, i ostalih usluga smještaja. Prema 

podacima Hrvatske gospodarske komore Istra i Dubrovačko-neretvanska županija tako su 

zabilježile  pad od 48,6% odnosno 38,9%. S druge strane najmanji pad zabilježila je Sisačko-

moslavačka i Osječko-baranjska županija (https://zupan.hr/).  

 

Slika 10. Kretanje nezaposlenosti po županijama 

Izvor: https://zupan.hr/ 
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Što se tiče gospodarskih djelatnosti u skoro svim sektorima zabilježeno je povećanje broja 

nezaposlenih u 2020. u odnosu na 2019.godinu. Najveći porast nezaposlenih zabilježen je u 

sektoru zabave i rekreacije za 42,8%, u uslužnim djelatnostima 35,4%, u djelatnostima 

prijevoza i skladištenja 31%, u prerađivačkoj industriji 13,2% i trgovačkog sektora za 17,2% 

(https://www.hzz.hr).  

Također treba spomenuti da su tijekom najgorih mjeseci pandemije (ožujak i travanj 2020.) 

i tijekom karantene brojne tvrtke bile prisiljene svoje zaposlenike poslati na godišnje 

odmore. Isto tako tijekom ožujka i travnja 2020.godine zabilježeno je povećavanje 

„brisanja“ manjih trgovačkih društava i obrta te smanjivanje osnivanja istih tih obrta (Slika 

10.). 

 

Slika 11. Prosjek osnivanja/brisanja trgovačkih društava tijekom ožujka i travnja od 2018. 

do 2020. godine 

Izvor: https://lidermedia.hr/ 

Vezano za ostale članice EU prema podacima Eurostata, stopa nezaposlenih u EU za srpanj 

2021. godine iznosila je 7,8% a najniža je bila u Češkoj (2,8%) i Nizozemskoj (3,2%). 

Najvišu stopu nezaposlenosti imale su Grčka (14,6%) i Španjolska (14.3%) dok se Hrvatska 

u tome trenutku nalazila oko prosjeka EU te je imala stopu nezaposlenosti 7,3% (eu-

projekti.info). 

Na slici 12. prikazana je procjena Europske komisije o stopi nezaposlenosti za svaku članicu 

Unije zasebno za 2020. i 2021.godinu. Kod većine članica EU prognoze su se pokazale 

netočne. Na primjer, za Hrvatsku je prognoza bila u 2021. 10,2% a nakraju je iznosila 7,3%.  
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Slika 12. Prognoze Europske komisije za stopu nezaposlenih(2020. i 2021.) 

Izvor: https://www.hgk.hr/ 

 

3.3. Poslovne inovacije uzrokovane pandemijom 

Svijet je za vrijeme pandemije rapidno počeo rasti kada je riječ o digitalizaciji te su se samim 

time povećala i investiranja u različite tehnologije (pozitivna strana pandemije).  

Najveću potražnju, ali i proizvodnju zabilježila su dezinfekcijska sredstva i zaštitne maske. 

Brojne tvrtke svoje su poslovanje upravo prilagodile takvome tržištu. Jedan od primjera je i 

INA koja je odlučila proizvesti sredstvo za dezinfekciju radnih površina pod nazivom INA 

Dezinol. Primjer iz poljoprivrede je OPG Đanić iz mjesta Podgorač koji je predestilirao 

tisuće litara rakije i voćnih likera u dezinfekcijsko sredstvo za ruku i radnih površina te time 

sačuvao 30 radnih mjesta.  

Kada je riječ o zaštitnim maskama, osim farmaceutske industrije svakako je profitirala i 

tekstilna industrija jer su brojni proizvođači odjeće (Calzedonia) u svoju grupu uvrstile i 

zaštitne maske za lice. 
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3.3.1. Porast internetske trgovine  

Internetska trgovina postala je jedna od primarnih kanala prodaje za vrijeme pandemije zbog 

zatvaranja trgovina, a brojnim je ljudima ovakav način kupovine bio sigurniji jer nije imao 

doticaja s ljudima. Prema istraživanju Digital Commerce 360 pandemija je pridonijela 

dodatnih 218,53 milijarde dolara konačnom rezultatu Internet trgovine u posljednje dvije 

godine. Tako je u 2020. zabilježen porast od 102,08 milijarde dolara, a u 2021. 116, 45 

milijarde dolara. Sveukupno u 2021. potrošači su dali 870,78 milijardi dolara američkim 

online trgovcima, što je porast od 14,2% u odnosu na 762,68 milijardi dolara u 2020. Da nije 

bilo pandemije, procjenjuje se da e-trgovina ne bi dosegla 870 milijarde dolara još dvije 

godine tj. do 2023. godine (https://www.digitalcommerce360.com/). Najveću dobit 

zabilježile su kompanije Amazon i E-bay, a najviše se kupovala odjeća i obuća, zatim hrana 

te kozmetika i namještaj. 

Kada je riječ o samoj EU, Internetska kupnja postala je češća kako se korištenje interneta 

širi na sve dobne skupine. Događaji poput Crnog petka, kao i Cyber ponedjeljka, neke su od 

prilika u kojima online kupovina ima prednost u kalendaru. U 2020. godini oko 65 % svih 

odraslih osoba (u dobi od 16 do 74 godine) u EU -u kupilo je/naručilo robu ili usluge na 

internetu tijekom 12 mjeseci prije istraživanja (https://ec.europa.eu/).  

U posljednjih pet godina najveći porast online kupovine među korisnicima interneta 

zabilježen je u Češkoj, Sloveniji, Mađarskoj, Rumunjskoj te Hrvatskoj i Litvi 

(https://ec.europa.eu/).  

Na slici 14. prikazano je kretanje online kupovine prema dobnim skupinama. Kod sve dobi 

možemo vidjeti kako je graf u porastu. Najveći porast zabilježen je kod djece i mladih dok 

je očekivano kod starije populacije (od 55 do 74 godine) trend rasta nešto sporiji. 
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Slika 13. Korisnici koji su kupili robu prema dobnim skupinama 

Izvor: https://techymanager.medium.com/ 

Kada je riječ o kupovini namirnica preko interneta, u nekim je državama kupovina na takav 

način porasla za oko 250% (https://www.szp.hr/). Također populariziralo se i beskontaktno 

plaćanje jer se u većini trgovina upravo tražilo plaćanje karticama.  

 

Slika 14. Proces online kupovine 

Izvor: https://ecommerce.hr/ 

Najveći porast online dostava u Republici Hrvatskoj su ostvarile kompanije kao što su Wolt 

i Glovo koje su prije pandemije primarno bile za dostavu hranu, no nakon početka pandemije 

su svoje poslovanje preusmjerile i na dostavu namirnica iz određenih marketa. Što se tiče 
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poljoprivrednih proizvoda mnogi OPG-ovi su tijekom pandemije prodavali svoje proizvode 

online putem preko stranica kao što su E-ceker i Plodovi.hr gdje su kupci mogli kupiti većinu 

namirnica koje kupuju i na tržnicama.  

3.3.2. Rad od kuće i online nastava 

Pandemija je promijenila i svijet rada. Naime, brojnim zaposlenicima poslodavci su 

omogućili rad od kuće (remote) kako bi se širenje virusa svelo na minimum. Prema 

istraživanju koje je objavio Joberty Blog 56% tvrtki u svijetu nudilo je zaposlenicima da 

rade od kuće puno radno vrijeme ili dio vremena, 99% zaposlenika bi voljelo zauvijek raditi 

od kuće, makar i samo dio ukupnog radnog vremena, 75% zaposlenika kaže da im je lakše 

raditi od doma jer ih nitko ne ometa. Također, istraživanje je pokazalo da zaposlenici u 

prosjeku uštede 51 minutu radeći od kuće umjesto putujući od i do radnog mjesta. IT 

industrija prednjači po postotku ljudi koji rade od kuće sa 77% remote zaposlenika. 

Također, za vrijeme pandemije fakulteti i škole prešli su na online način nastave uz pomoć 

aplikacija kao što su Merlin, Zoom i Google učionica.   
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4. ZAKLJUČAK 

Gospodarska nestabilno i dalje je jedna od najčešćih prijetnji izazvanih virusom Covid-19. 

Sigurnost hrane kao i zapošljavanje i sigurnost radnika i dalje su jedna od važnih pitanja 

kojima se bave nadležne osobe, a zdravstvena sigurnost na radnom mjestu u svim 

djelatnostima pa tako i u poljoprivredi trebala bi biti presudna u rješavanju ljudske krize 

izazvane pandemijom. Ključni su različiti oblici potpore, a u osmišljavanju i provedbi mjera 

važno je da vlade blisko surađuju s poslodavcima i radnicima. 

Pandemija je također negativno utjecala na bruto domaći proizvod koji je u Europskoj uniji 

pao u prosjeku za oko 0.9%. Nadalje, turizam i turističke djelatnosti su također pogođene 

zbog ograničenog kretanja i zatvaranja granica pa tako Republika Hrvatska u 2020.godini 

nije bila ni blizu u ostvarivanju brojki noćenja iz rekordne 2019.godine. I vanjskotrgovinska 

razmjena zabilježila je negativno kretanje zbog zatvaranja granica, poremećaja u nabavi, 

nestašica sirovina i zastoja u lukama.  

Ipak, pandemija je imala i pozitivne strane i to u pogled digitalizacije i većeg razvoja e-

trgovine i beskontaktne dostave.  

Što se tiče cjelokupnog oporavka gospodarstva i tržišta rada u Republici Hrvatskoj i 

Europskoj uniji sigurno će biti potrebno još par godina dok se stvari u potpunosti vrate u 

normalu. 
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